

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Uloga centralne banke u rešavanju ekonomske krize". Rad ima 41 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

UVOD

Cilj ovog teksta je da pokaže kolika je uloga centralne banke, kao glavne institucije finansijskog sistema, u obezbeđivanju cenovne stabilnosti, kao njenog primarnog cilja.

Centralne banke imaju monopol na izdavanje novca, pa i iz toga proizilazi njena značajna uloga. One obavljaju veliki broj funkcija, pa im i pripada glavno mesto u bankarskom sistemu zemlje.

Danas, centralne banke poseduju visok stepen nezavisnosti u odnosu na izvršnu vlast.

Funkcije koje su centralne banke preuzele razlikuju se između zemalja, čak i kod onih zemalja koje su na približno istom nivou razvijenosti.

Rad je strukturiran u nekoliko celina.

Prvi deo objašnjava pojam centralne banke i istorijat nastanka, njenu nezavisnost i ciljeve kojim centralna banka teži.

Drugi deo se osvrće na osnovne funkcije centralne banke.

Treći deo se odnosi na instrumente monetarne politike koje centralna banka koristi u ostvarivanju svojih ciljeva.

U četvrtom delu smo pokazali kako su organizovani banarski sistemi u praksi i kako oni funkcionišu. Navodimo primer SAD, Nemačke, Engleske, ECB, a tu je i bankarski sistem Srbije.

POJAM CENTRALNOG BANKARSTVA

2.1. POJAM CENTRALNE BANKE

Postoji veliki broj definicija centralne banke. Prema jednoj od njih, a koju je dao MMF, centralna banka je nacionalna finansijska institucija koja sprovodi kontrolu nad ključnim aspektima finansijskog sistema i obavlja aktivnosti: emitovanja novca, upravljanja deviznim rezervama, obavljanja transakcija sa MMF-om i obezbeđivanja kredita ostalim depozitnim institucijama. U širem smislu, pod pojmom centralne banke podrazumeva se i valutni odbor, kao i vladine agencije koje su posebne institucije, a obavljaju poslove centralne banke.

Možemo sresti i definiciju koja pod pojmom centralne banke podrazumeva vodeću monetarno kreditnu ustanovu koja ima 2 osnovna zadatka:

Da osigura nesmetano funkcionisanje bankarskog i finansijskog sistema i

Da vodi monetarnu politiku, tj. da kontroliše količinu novca u opticaju bez izazivanja visoke nezaposlenosti uz ostvarenje niske stope inflacije.

Centralnu banku možemo definisati i kao ustanovu odgovornu za monetarnu politiku zemlje ili grupe zemalja članica sa osnovnim ciljem očuvanja stabilnosti nacionalne valute i ponude novca.

Centralna banka predstavlja banku koja zauzima glavno mesto u bankarskom sistemu određene zemlje. Deluje kao banka drugih banaka, ali i kao bankar države.

Možemo zaključiti da su zajedničke karakteristike svih definicija centralne banke:

Centralna banka je centralna monetarna institucija,

Obavlja veliki broj različitih funkcija i ima monopol nad izdavanjem novca,

Osnovni cilj je održavanje cenovne stabilnosti.

Istorijski gledano centralne banke su se osnivale iz različitih razloga. Možemo reći da su se razvijale na dva načina. Prvi način je kada se iz komercijalnog bankarstva izdvojila jedna banka koja je dobila monopol na emisiju novca. Drugi način je u vidu državnih dekreta kojim se osniva centralna banka.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com